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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                                     XII LEGISLATURA 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

 DEL 12 MAGGIO 2026, N. 20 

   PRESIEDE IL PRESIDENTE   GIANLUCA PASQUI 

INDI  PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  GIACOMO ROSSI 

INDI  PRESIEDE IL PRESIDENTE   GIANLUCA PASQUI 

INDI  PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  GIACOMO ROSSI 

INDI  PRESIEDE IL PRESIDENTE   GIANLUCA PASQUI 

INDI  PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  GIACOMO ROSSI 

INDI  PRESIEDE IL PRESIDENTE   GIANLUCA PASQUI 

INDI  PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  GIACOMO ROSSI 

CONSIGLIERI SEGRETARI MARCO AUSILI E MARTA RUGGERI 

Assistono: il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi e la Dirigente del Servizio affari legislativi e 

coordinamento Commissioni assembleari Elisa Moroni  

(PRESIEDE IL PRESIDENTE GIANLUCA PASQUI) 

Alle ore 10:40, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa regionale e, non essendovi opposizioni, dà per letto il processo verbale della seduta n. 19 

del 28 aprile 2026, il quale si intende approvato ai sensi del comma 4 dell’articolo 53 del Regolamento interno. 

Richiama, inoltre, ai sensi del comma 5 dello stesso articolo, l’attenzione dei Consiglieri sulle comunicazioni a loro 

distribuite, allegate al presente processo verbale (allegato A), con cui porta a conoscenza dell’Assemblea quanto 

espressamente previsto dal Regolamento interno.  

Il Presidente, dopo aver comunicato che la Conferenza dei Presidenti di gruppo ha espresso parere favorevole in 

merito, pone in votazione l’anticipazione della proposta di deliberazione n. 3. L’Assemblea legislativa regionale 

approva. Passa, quindi, alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• PROPOSTA DI DELIBERAZIONE N. 3 a iniziativa dell’Ufficio di Presidenza, concernente: “Istituzione di 

una Commissione di inchiesta sulla gestione dei processi di raccolta, lavorazione e smaltimento del sangue” 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore Consigliere G. Rossi.  
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Intervengono i Consiglieri Mastrovincenzo, Nobili, 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIACOMO ROSSI) 

l’Assessore Calcinaro, i Consiglieri Ruggeri, Caporossi, 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE GIANLUCA PASQUI) 

Vitri, Cesetti, Marconi, Seri, Baiocchi, Marcozzi, Putzu 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIACOMO ROSSI)  

e Piergallini. 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE GIANLUCA PASQUI) 

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto ai Consiglieri 

Mancinelli,  

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIACOMO ROSSI)  

Marinelli, 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE GIANLUCA PASQUI) 

Ruggeri, Marcozzi, Nobili, Caporossi, Putzu, Marconi, indice la votazione finale della proposta di deliberazione n. 

3. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Il Presidente sospende la seduta. 

La seduta è sospesa alle ore 13:30 

La seduta riprende alle ore 13:33 
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(PRESIEDE IL PRESIDENTE GIANLUCA PASQUI) 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 253 - a risposta immediata - a iniziativa del Consigliere G. Rossi, concernente: 

“Rifacimento urgente manto stradale SR Apecchiese” 

Risponde l’Assessore Baldelli. 

Replica l’interrogante Consigliere G. Rossi. 

• INTERROGAZIONE N. 257 - a risposta immediata - a iniziativa dei Consiglieri Catena, Mancinelli, Cesetti, 

Mangialardi, Mastrovincenzo, Piergallini, Vitri, concernente: “Nuovo ospedale di Macerata – copertura 

finanziaria dell’intervento” 

Risponde l’Assessore Baldelli. 

Replica l’interrogante Consigliere Catena (si dichiara insoddisfatto della risposta). 

• INTERROGAZIONE N. 255 - a risposta immediata - a iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: 

“Unione Montane: riconoscimento della compensazione ambientale previsto dall’Art.19 della LR n.18/2008” 

Risponde l’Assessore Consoli. 

Replica l’interrogante Consigliera Ruggeri. 

• INTERROGAZIONE N. 261 - a risposta immediata - a iniziativa dei Consiglieri Piergallini, Mancinelli, 

Catena, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Nuovo ospedale di San Benedetto del 

Tronto” 

Risponde l’Assessore Baldelli. 

Replica l’interrogante Consigliere Piergallini. 

• INTERROGAZIONE N. 254 - a risposta immediata - a iniziativa dei Consiglieri Mancinelli, Catena, Cesetti, 

Mangialardi, Mastrovincenzo, Piergallini, Vitri, concernente: “Caro carburanti e misure urgenti a sostegno del 

Trasporto Pubblico Locale (TPL)” 

Risponde l’Assessore Baldelli. 

Replica l’interrogante Consigliera Mancinelli. 
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• INTERROGAZIONE N. 258 - a risposta immediata - a iniziativa dei Consiglieri Caporossi, Seri, 

concernente: “Individuazione nuova discarica in Provincia di Macerata” 

Risponde l’Assessore Consoli. 

Replica l’interrogante Consigliere Caporossi. 

• INTERROGAZIONE N. 256 - a risposta immediata - a iniziativa dei Consiglieri Vitri, Mancinelli, Catena, 

Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Piergallini, concernente: “Mancato avvio dei lavori per la Casa della 

Comunità di Pesaro – Galantara finanziati con i fondi PNRR” 

Risponde l’Assessore Calcinaro. 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIACOMO ROSSI)  

Replica l’interrogante Consigliera Vitri. 

• INTERROGAZIONE N. 259 - a risposta immediata - a iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mancinelli, Catena, 

Mangialardi, Mastrovincenzo, Piergallini, Vitri, concernente: “Ricognizione del personale attivo specialista in 

Anatomia Patologica nelle diverse AST della Regione Marche, rilevamento carichi di lavoro e tempi di 

refertazione” 

Risponde l’Assessore Calcinaro. 

Replica l’interrogante Consigliere Cesetti (si dichiara insoddisfatto della risposta). 

• INTERROGAZIONE N. 260 - a risposta immediata - a iniziativa dei Consiglieri Mastrovincenzo, 

Mancinelli, Catena, Cesetti, Mangialardi, Piergallini, Vitri, concernente: “Situazione di difficoltà alla Beko e 

alla Electrolux nel distretto fabrianese” 

Risponde l’Assessore Consoli. 

Replica l’interrogante Consigliere Mastrovincenzo. 

Il Presidente, dopo aver comunicato il rinvio delle interrogazioni n. 261 e n. 178, passa alla trattazione del punto 

iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 138 a iniziativa dei Consiglieri Catena, Mancinelli, Cesetti, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Piergallini, Vitri, concernente: “Mareggiata del 4–5 febbraio 2026: gravi danni e criticità lungo 

la costa di Porto Recanati e Potenza Picena – misure urgenti, ricognizione danni, sostegni e programmazione 

strutturale di difesa della costa ai sensi della L.R. 15/2004” 

Risponde l’Assessore Consoli. 

Replica l’interrogante Consigliere Catena (si dichiara parzialmente soddisfatto della risposta). 
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Il Presidente sospende la seduta. 

La seduta è sospesa alle ore 14:23 

La seduta riprende alle ore 14:25 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIACOMO ROSSI)  

Il Presidente riprende la seduta e, dopo aver dato la parola ai Consiglieri Marinelli (oratore a favore) e Vitri (oratore 

contro), pone in votazione l’anticipazione del punto relativo alla nomina. L’Assemblea legislativa regionale 

approva. Passa, quindi, alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• Elezione di un componente del Consiglio direttivo dell’Associazione Università per la pace 

(articolo 15, comma 5, della legge regionale 18 giugno 2002, n. 9; articolo 12, comma 6, dello Statuto 

dell’Associazione; deliberazione del Consiglio-Assemblea legislativa regionale n. 125 del 14 luglio 2009 e 

successive modificazioni) - (voto limitato a uno) 

Il Presidente ricorda che ciascun Consigliere può votare un solo candidato, indice, quindi, la votazione a scrutinio 

segreto. 

(Il Consigliere Segretario Ausili effettua la chiama) 

Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito: 

VOTANTI       N. 26 

VOTI VALIDI   N. 18 

SCHEDE BIANCHE  N.   8 

SCHEDE NULLE   N.   0 

Hanno ricevuto voti:  

Orazietti Antonella   N. 17 

Cartella Claudio  N.   1 

Il Presidente proclama eletta componente del Consiglio direttivo dell’Associazione Università per la pace Orazietti 

Antonella. 
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Il Presidente riprende la trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 193 a iniziativa dei Consiglieri Vitri, Mancinelli, Catena, Cesetti, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Piergallini, concernente: “Criticità nell’applicazione del sistema SEND (Servizio notifiche 

digitali) e misure di tutela per le fasce deboli” 

INTERROGAZIONE N. 194 a iniziativa del Consigliere G. Rossi, concernente: “Problematiche correlate alla 

piattaforma SEND” 

(abbinate ai sensi dell’articolo 140 del Regolamento interno) 

Risponde l’Assessore Consoli. 

Replicano gli interroganti Consiglieri Vitri e G. Rossi (si dichiara soddisfatto della risposta). 

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 14:57. 

 

IL PRESIDENTE 

Gianluca Pasqui 

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

 

Marco Ausili 

 

 

 

                                                                                                Marta Ruggeri  
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Allegato A) 

COMUNICAZIONI 

Sono state presentate le seguenti proposte di legge regionale: 

• n. 56, in data 29 aprile, ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Modifiche alla legge regionale 28 

luglio 2022, n. 18 (Disciplina per la raccolta e la commercializzazione dei funghi epigei spontanei)”, 

assegnata alla II Commissione assembleare in sede referente e alla I Commissione per l'espressione del parere 

obbligatorio, ai sensi del comma 1 dell'articolo 91 del Regolamento interno. Sulla proposta sono stati richiesti 

i pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro, 

rispettivamente ai sensi dell’articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, 

comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La proposta è stata, altresì, trasmessa al 

Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi del comma 4 dell'articolo 82 del medesimo 

Regolamento; 

• n. 57, in data 6 maggio, ad iniziativa dei Consiglieri Ruggeri, Mancinelli, Seri, Caporossi, Mangialardi, 

Piergallini, Vitri concernente: “Recupero e riutilizzo delle acque meteoriche. Modifica delle leggi regionali 

17 giugno 2008 n. 14, 20 aprile 2015 n. 17 e 30 novembre 2023, n. 19”, assegnata alla III Commissione 

assembleare in sede referente. Sulla proposta sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali 

e del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro, rispettivamente ai sensi dell’articolo 11, comma 4, della 

legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 

2008, n. 15. La proposta è stata, altresì, trasmessa al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche 

ai sensi del comma 4 dell'articolo 82 del medesimo Regolamento; 

• n. 58, in data 7 maggio, ad iniziativa della Giunta regionale concernente: “Disposizioni di semplificazione e 

aggiornamento della normativa regionale”, assegnata alla I Commissione assembleare in sede referente e alle 

Commissioni II, III e IV per l’espressione di un parere sulle parti di rispettiva competenza. Sulla proposta 

sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia e del 

lavoro, rispettivamente ai sensi dell’articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e 

dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La proposta è stata altresì 

trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche 

ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno 

Il Presidente della Regione ha promulgato le seguenti leggi regionali: 

in data 29 aprile 2026: 

• n. 1 “Modifiche alla legge regionale 30 novembre 2023, n. 19 (Norme della pianificazione per il governo del 

territorio)”; 

in data 5 maggio 2026: 

• n. 2 “Modifiche alla legge regionale 5 gennaio 1995, n. 7 (Norme per la protezione della fauna selvatica e 

per la tutela dell’equilibrio ambientale e disciplina dell’attività venatoria)”. 

Hanno chiesto congedo gli Assessori Bugaro, E. Rossi ed il Consigliere Canafoglia. 


